

»过年手记

有才的老头子



刘小芳 绘



»家长里短

刺激法的效果

同事闲聊，都在说家里的那位很懒，不爱干活。只有小李说她老公以前也是什么都不干，可是现在什么活都干。我们几个赶紧取经，她说：“只要回家夸别人的老公好，什么活都干就行，这叫刺激法。”我们大家听完后都决定回家试试。

回家后，我就对老公说小李老公好，把她老公一夸，说完就和女儿一起散步去了。等我们回来时，发现老公背对着门趴在地上。我心里特别高兴，心想这个办法可真好，立竿见影，他都擦地板了。脸上却神色不动地问：“今天怎么给我擦地呢？”

老公一本正经地说：“我不是在擦地，是摔了一跤，还没爬起来呢！”
陈宏宇

»老爸老妈

粒粒皆辛苦的瓜子

中午，我和老婆回家看望爸妈。

老妈看见我们回来，高兴地从壁柜里拿出一盘瓜子，热情地叫我们嗑。然后她就到厨房去做饭。

瞧着那粒粒饱满的瓜子，我不禁赞叹道：“老妈哪里买的瓜子，个儿又大又饱满。”老婆也夸奖说：“妈买东西就是厉害，我都没有买过这么好的瓜子。”老爸接过话头说：“你妈为了买这些瓜子，可是花了几分钟时间，说‘粒粒皆辛苦’，不为过呀。平时我要抓一点瓜子嗑，得经你妈同意呢。”

听了老爸的话，我不禁笑了起来：“爸，你也太夸大其词了吧。”老爸见我不相信，就急忙解释说：“我哪里是夸大其词呢，这些瓜子是你妈戴着老花镜在超市散装瓜子堆里一粒一粒挑选出来的。”
陈新

»白领黑秀

春节结婚遇“堵”

公司里一批年轻人，包括部门的小郝年前就放出话来，准备得差不多了，要在春节期间结婚。具体选那天当吉日，以请柬上通知的日期为准。

年终奖据说有，但今年公司整体效益差，肯定不会多。我们几个“老家伙”盘算起来：按内部行情，遇上别的部门人结婚，至少要出三百；小郝是本部门的人，关系密切些，得拿五百。春节期间公司一共有六个人要结婚，这样算下来，得用二千元才能勉强打得住。

可过了几天，一直嚷嚷得最凶的小郝说，他的婚期改日期了，择时而定，反正不在春节。具体原因不便透露。听此话，我们都暗自吁了一口气。

等办公室没别人了，我问小郝为啥无故推迟婚期。小郝笑道：“根据我最新摸到的准确情况，今年公司年终奖人均也就千把块钱。就像在马路上开车，路窄车多容易堵。大家手上紧巴巴的，又赶一块儿凑热闹，我就暂时不结这个‘堵婚’啊！”
刘卫

»用心良苦

为爱作弊

快过年了，去谁家过年，我和妻子也陷入了纠结中。但让我们为难的，并非我们都想各回各家，各找各妈。事实上，我想去妻子老家过年，因为岳父母把他们的掌上明珠嫁给我时，不但没嫌弃我没房没车，连彩礼都免了。

可是妻子反对，她说公公婆婆的年纪比岳父岳母大许多，而且离得比较近，应当去他们那里热

闹闹热。不是我矫情，我家还有弟弟回去团圆，而妻子家只有她这个女儿，家里没人气，过年太冷清了。我每当想起，心里就有愧。我和妻子协商来协商去，因为互相推让，所以半天也没协商出个结果来。

我建议抓阄，这样最公平，我和妻子讲明游戏规则：我手里有两张字条，一张写了回娘家，一张写了回

»漫画人生

群众演员变专家

郝延鹏 绘



»围城内外

老婆被喊小姑娘

这几天老婆总是笑呵呵的，而且说话总是喜欢发嗲。每次看到老婆这个样子，我身上就起鸡皮疙瘩，什么年龄了，还装嫩啊。可老婆不这样认为啊，总是在我面前蹦蹦跳跳的，开心地问：“老公，你说我是不是变年轻了许多，我觉得我变年轻了十几岁啊，好像又回到十七八岁的时候。”我笑了笑，说：“那不叫年轻，那叫幼稚，都三十好几了，还像小女孩似的蹦蹦跳跳，你说不是犯傻是什么。”

周末早上，老婆拉我一起去买

菜，都快九点钟了，可她还是不慌不忙地在镜子面前照了又照，头发梳了又梳，而且在镜子面前不断地摆弄姿势。我看了不耐烦地催促道：“小姐，你是去买菜，搞那么漂亮去选美啊，菜场的黄瓜都比你嫩，你这老黄瓜还折腾什么呀。”老婆听了骂道：“你这人就是没欣赏水准，男人要成熟，女人要嫩，这就是男女美的标准，你知道个屁。这几天有个成熟的男人天天喊我小姑娘，把我乐坏了，你说我是不是真的变年轻了啊？”

呵呵，小姑娘，眼睛瞎穿了，三十好几的妇女都成了小姑娘，哪个不要脸的大款在哄小女孩啊，真是会忽悠人，今天我得去会会他，看他到底是个什么人物。

到了菜场，老婆买了几样菜，我就跟在她后面帮她提着。走着走着，果然听见有人在喊，“小姑娘，今天买了什么菜啊？”

我的天，老婆还真的变年轻了？真的有成熟男人在喊她“小姑娘”啊。我回头一看，一个七十岁左右的大爷笑呵呵地跟我们打招呼。任松

»东张西望

不给力的梦话

年关近了，我把相处三年的女友小兰带回家见爸妈。

去之前，我提醒她，到了未来婆婆家一定嘴要甜，眼要勤，少说话，多做事，我是大孝子你是知道的，他们要是因为你表现不好而不接纳你，我是一点办法没有。她满口答应着。我还特别嘱咐她，爹妈是传统人，见了我爹妈不能喊爹妈，因为咱们还没结婚，你还没正式进门。

那天我领着她到了我家，小兰表现出色，嘴上大叔大娘地叫着，手也没闲着，刷刷茶碗茶盘了，擦擦玻璃拖拖地了，爹妈看着一个劲地乐呵，我偷偷地问她：“您这儿媳妇还行？”妈妈笑着说：“目前看没得挑，晚上我看看再说。”说完妈妈去忙了。

“晚上看看再说？”我突然明白

过来了晚上看看的意思，上一个女朋友就因为这个吹的。于是我急忙找到小兰偷偷地再三嘱咐她，晚上睡觉的时候一定得要求和我妈睡，因为妈妈反对婚前同居。

晚饭后，我们又聊了几个钟头，到了睡觉的时候，妈妈问：“今晚怎么睡啊？”小兰没忘记我的嘱咐，还装着害羞的样子：“大姨，我还能和谁睡啊？当然要和您一起睡啊。”母亲一下笑了：“好本分的孩子啊。”我这才放了心。

我和爹就去西屋睡了。

第二天早晨起来，我发现母亲的脸色不大对，我的心嘭嘭地跳，果然逮着小兰上厕所的空，妈妈把我训了一顿：“你们是不是早住一块了？”我急忙说：“没没，哪能啊。”母亲一擀面杖朝我抡过来：“你还

骗老娘？昨晚小兰梦里直喊你的名字，还有一个劲地搂着我，你们没同居能会这样？我看这小兰不本分。”我一听赶紧承认了错误，替小兰求情，祈求母亲的原谅。

只见母亲叹了口气说：“什么原谅不原谅的，还好她没喊别的男人的名字嘛，可见她心里有你，这媳妇我认了。”我一听高兴得蹦了起来。

这时爹竟走过来夺过妈妈的擀面杖，就要抢我，眼睛看着妈妈说：“你还嫌人家小兰，你猜昨晚你儿子做什么了？”妈妈惊奇地看着爹问：“我儿子昨晚怎么了？”只听爹爹说：“他昨晚竟搂着我，嘴里却喊着小梅的名字，你问他他小梅是谁？”说完爹就把擀面杖朝我抡了过来。

杨守伟

»都市爱情

最想考的证

2011年了，男朋友问我新的一年有什么打算。我茫然地摇摇头，因为我对计划向来不太感冒。于是，他便建议我要不要去考些证，现在这社会，有证最吃香。我想了想，觉得确实如此，便点点头，说：“这主意倒是不错，反正下班后还有很多时间，要不，我去考个会计证你看怎么样？我好几个朋友都去考过了。”他赞同地回我：“这正好，还实用呢。我跟你一起去考吧，也好有个伴。对了，我也想考个证，你要不要也一起考一下？”

听他这么说，我忙不迭地点头，说：“那最好了，要没人监督我，我说不定会三天打鱼两天晒网的。对了，你想考什么证？”

他嘿嘿一笑：“今年啊，我最想考的是一张结婚证。你愿意和我一起考吗？” 盛银妹

»言之有理

买了豪宅保姆住

同事大鹏去年年初的时候一咬牙按揭贷款买了一套地段绝佳、面积不小、价格当然也不菲的江景房，从此夫妻二人沦为“悲惨”房奴，连周末都要外出兼职，以增加收入。

周六这天，因为要拿一份单位的材料，我电话联系大鹏，大鹏正在外面干活，匆忙应了我几句，说让我自己去他家里拿，有人在家带孩子呢，他打个电话就行了。

听着大鹏急切的语气，我暗自摇头，买套小点的，地段也不用那么好的房子就行了，何必把自己搞得那么累呢，连周末都没得休息。

按照大鹏之前告诉我的地址我终于找到了大鹏家。看来一分钱一分货，这个位置，前面是江景，后面是公园，交通也便利，怪不得这么贵呢。到了门口，我还没按门铃，门已经打开了，看来大鹏已经告诉家里人，我要过来了。

敲了敲门以后，我进了房间，看见在客厅对面的宽大阳台上，一个穿着入时的年轻女子正坐在桌前，一边喝咖啡，一边看书，还顺便晒着太阳。因为我之前没见过大鹏的爱人，于是想当然地叫了一声“嫂子”。没想到对方“扑哧”笑出了声，说道：“鹏哥和嫂子都去外面工作了，我是他们家的小保姆，孩子睡觉了，我正在等你过来拿东西呢。”

听了她的话，我内心暗自吃惊：大鹏两口子为了挣钱还房贷，连周末都要出去兼职，小保姆却住着豪宅，喝着咖啡晒太阳，这还真像是一个黑色幽默啊。

等周一上班，我把这种感受告诉了大鹏，大鹏叹了一口气，说：“咳，我早想到这点了，别看我俩买了大房子，但一天就在里面睡八个小时觉，还不如保姆住豪宅，我俩现在就是在给保姆打工呢。” 莞广阔